g)

h)

s e

x2—-36=0
x> —4x =0
x? = 8x

X’ 4+4x+3=0

2x> —4x—16=0

10* =40
3* =100
lgx =3

VAN

Mabhifi.se

Mittkursovningsprov — Ma2b

. Los ekvationerna, svara exakt

(10/0/0)

Lo6s ekvationssystemet

{3x—2y=5
2y +x=7

(2/0/0)

Para ihop foljande funktionsekvationer med funktionerna pa bilderna nedan

1. f(x) =2-1,5%

2.g(x) =3-0,65"
3. h(x) = 4 - 0,65%

4.a(x) =3-1,5%

b) 1. f(x)=—-x%+9
2.9(x) =x*—2x
3.h(x) =x*—-2x+1
(2/0/0) 4 a(x) = —x% — 2x (2/0/0)

A
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4. Bestam det exakta vérdet for foljande uttryck
a) lg1000

b) 3lg10 + 21g100

c) 10417

38,33.30
39

d)

(4/0/0)

5. Utga fran andragradsfunktionen pa formen f(x) = ax? + bx + ¢ nedan och bestim
foljande

a) Funktionens nollstillen

b) Funktionens symmetrilinje

¢) Bestim f(4)

d) Los ekvationen f(x) =0

e) Bestdim med en motivering om konstanten a &r storre eller mindre 4n konstanten ¢
f) Bestimbom f(b+1)=5

9

8

4/1/1)

6. Utveckla foljande uttryck med kvadreringsregeln eller konjugatregeln
a) (x+5)2
b) (x—3)(x+3)
o (G-V2)G+v2)
(2/1/0)



7.

10.

1.

12.
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Los ekvationerna, svara exakt
a) 5-3*=20
b) 3x%2 —10x — 10 = x? — 2x + 14

) 4%*.4% =17 (2/4/0)

Joakim tidnker pa tva tal. Summan av talen dr 20 och det storre talet dr 3 ganger storre
an det mindre talet. Vilka tal tinker Joakim pa? Provning ger inga podng.

(0/2/0)

For foljande andragradsekvationer saknar en reella Isningar, en har enbart en 10sning
och en har tva losningar. Bestim vilken som har vilken egenskap.

Ax?+4x+4=0
Bx?—2x+10=0
Cx2—6x—7=0 (3/1/0)
Nedan ser du funktionen f(x) = [gx. Du kan notera funktionen gar igenom punkterna
(1,0) och (10, 1) vilken ar den nésta punkten som funktionen gar igenom déar bade x-
och y-koordinaten &r positiva heltal?

2

(0/1/0)

=2

Befolkningsfordndringen fran 2023 i staden Joakimkoping beskrivs med foljande
funktion f(x) = 30 000 - 0,93% dér x dr antal ar fran 2023. Bestdm foljande

a) Hur ménga méanniskor bor det i Joakimkdping 2023?
b) Hur manga procent 6kar eller minskar befolkning med varje &r?
c) Efter hur mdnga ar ar befolkningen i Joakimkdping 15 000?

(3/1/0)

En ingenjor har gjort en modell for en bro. Hans modell gar att beskriva med foljande
funktion f(x) = —0.001x(x — 500). Dér x ar antalet meter lingst med vattnet och y
ar hojden pa bron frin starten av bron. Bestdm f6ljande

a) Hur langt langst med vattnet stracker sig bron?



13.

14.

15.
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b) Hur hogt nér bron i forhdllande till starten av bron?

(1/3/0)
Forenkla foljande uttryck
o o
oy
3lgx+lgy?
) 3lgxy
d) (VeF1-4) —x+4 (1/4/2)
Nedan ser du tva funktioner f(x) och g(x) bestim foljande:
a) f(x)—g(x)=0
b) f(x) > g(x)
) f(9(0))
] f(x) g(x)
P \ (0/2/1)

Bestim for vilka x-virden funktionerna f(x) = 3x? — 4x — 29 och g(x) = 2x + 16
skér varandra algebraiskt.

(0/3/0)



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Para ihop 16sningen till f6ljande ekvationer med punkterna pa tallinjen

10* =99

9.7(,':99 KdJ L AC B G H | DE F

11* =99

Los ekvationssystemet (0/4/0)
(2 _s

in_
x+1

=2
y

Inom vilket intervall A-D bor talet [g2023 ligga inom?

(0/2/0)

A1l<1g2023 <2
B2 < 1g2023 <3

C3<1g2023 < 4

D4 <1g2023<5 (0/1/0)
Bestim A2 — B2 om A = 1234% + 12347% och B = 1234* — 1234~

(0/0/2)

Funktionen f(x) = x2 + 1 ir given. Undersok om foljande likhet giller for nigot a

fla+2)=f(a—1)
(0/1/1)

Foljande ekvationssystem har 16sningen som visas 1 koordinatsystemet. Bestam
konstanterna a och b

{Zax + 3by = 46
ay —5bx =0

(0/0/2)

Los ekvationen

2lg2x + lg4x +1gl +1g1 =0

(0/0/2)

VAN

Mabhifi.se
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23. Antalet alar har minskat kraftigt under manga ar. Om man jamfor med 1950 finns idag
bara 3% av bestdndet kvar. Man raknar med att alens bestand minskar exponentiellt.

a) Konstruera en funktion som beskriver minskningen av antalet alar.
b) Bestdm ocksa vilket ar det enbart finns 1% kvar av bestandet fran 1950.

(0/0/2)

24. En fontin har en okénd hojd. Den sprutar ut en vattenstrile som nar 3 meter over
marken som max och landar sedan 3 meter fran fontdnen. Se bild nedan. Bestdm
fontidnens hojd. Anta att vattenstralen ror sig som en andragradsfunktion.

(0/0/3)

25. For funktionen f(x) = ax? + 4x + 2 vet du att grafen till funktionen skér y —axeln 1

y = 10 samt att funktionen har symmetrilinjen x = —12. Bestdm funktionens
nollstéllen.

(0/0/3)
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